

晚上比白天更“红火” 赤壁解锁夜游新场景

本报记者 见博 特约记者 但唐静

城市夜晚亮起来、人气聚起来、商气火起来。近年来,发展夜间经济成为赤壁文旅产业的重要一环。夜游陆水河、陆水湖风景区“奇趣幻影夜”等项目深受游客喜爱……近几年,赤壁文旅行业转变发展思路,从单个景点到“景城一体”运作,从4A级景区往城市经济综合体转变,赤壁开启夜游观光新体验,让游客沉浸式感受光影魅力,饱览靓丽夜景。

民生新闻追问



饱绽古城韵

8月8日晚,记者走进陆水湖风景区,夜幕降临带走了白天的暑气,陆水湖畔凉爽惬意。一进景区门口,一场流光溢彩的《五星出东方》主题剧惊艳亮相,尽显婀娜灵动,带来了极致的夏夜浪漫。侏族人喷火表演、中国传统武术等让游客们连连鼓掌叫好。

心设计,演员从服饰到妆容,同样充满巧思,在街区整体氛围的烘托下,为游客带来沉浸式的夜游新体验。陆水湖是国家4A级重点旅游风景名胜,曾闻名省内外,游客如织。随着时间的推移,设施陈旧、项目单一、景点游玩体验感不佳等让红极一时的陆水湖景区人气大不如以前。

月,中国林业集团旗下的赤壁中林陆水湖发展有限公司成立,该公司以生态旅游为核心,目前已投资3亿元,在暑期倾心打造昼间夜间城市公园、灯光秀沉浸式演绎。“晚上6:20之后,人就会慢慢多起来,到7:30分客流量越来越大,一直营业到晚上10点。”陆水湖景区运营服务总监刘铝华介绍道,自夜游项目推出后,累计

接待周边省市游客超2万人次。此次活动预计持续至10月30日,以赤壁独特的历史文化和自然风光优势,打造集精致国潮、时尚演艺、沉浸光影、美食小吃、潮玩商业等于一体的沉浸式夜游新场景,为市民游客提供“白+黑”全时旅游体验,进一步激发赤壁市文旅市场活力,点亮赤壁“夜经济”。

饱览古城景

今年“五一”假期后,赤壁启动夜游陆水河项目,开启夜游新体验,让游客沉浸式感受光影魅力,饱览赤壁靓丽夜景。在陆水河畔,夜游陆水河奇妙湖光夜市活动正在举行,点亮赤壁绚丽夜色,让游客体验奇妙夜市、品尝百款特色美食、乘坐画舫、赏两岸美景、听三国传奇、品青砖茶,享品质人生。

阵涟漪,水波以画舫为中心向整个河面扩散,水波与光影激荡融合,让这幅画卷瞬间生动鲜活起来了。陆水河道两岸的蛾石宝塔、蒲圻古城墙,周边的高楼大厦等各种景色在平静河面汇聚成了一幅美丽的画卷。“之前是在历史书上知道赤壁,现在终于能到实地感受赤壁的风采。”来自武汉的王先生一家专程赶到赤壁,白天游玩了古

战场、羊楼洞古街后,晚上他选择了入住城区,感受陆水河的夜景。“大江东去,浪淘尽,千古风流人物……”在游船时,王先生的儿子开心地背起了《赤壁赋》。夜游陆水河项目由赤壁市两山投资发展有限公司负责整体策划、施工、运营,该项目全程以自然景观+光影艺术+文化特色的形式提升赤壁城市夜景。整个游戏从三国美食城启航,单边6.2公里,整个

项目往返12余公里,有峨石宝塔灯光秀、蒲圻古城墙、三峡试验坝、青泉公园等特色亮点。据赤壁市两山投资发展有限公司、赤壁文化旅游投资开发有限公司办公室副主任谢炜介绍,夜游陆水河的项目,既丰富了赤壁的旅游资源,又通过不同的形式将赤壁美景展现在游客面前,提升游客体验感,增长游客游玩时间。

饱含古城风

夜游彰显城市活力,也带动了夜经济,促进了消费升级。据研究表明,典型休闲街区夜间客流集中时间为18:00-22:00。其中,客流的高峰期集中在19:00-20:00,次高峰时段为20:00-21:00,第三高峰时段为18:00-19:00。做好关键时段的文章,对于提高夜间消费的活跃度尤为关键。

发特色鲜明、高附加值的夜经济旅游产品体系,培育打造一批“不夜城”和“夜色景区”。今年26岁的陈康是一名返乡创业大学生,在得知陆水湖景区打造“奇趣幻影夜”后,他立马联系到景区,利用招商优惠,和朋友经营起了“陆营码头杂货铺”。“这里客流量大,尤其在暑期夜晚,游客更是络绎不绝,开业前几天我的营业额平均每天就有几千元。”陈康说,今年他还推出了“网红赤壁青砖奶茶”,很受年轻游客喜爱。

在景区的另一侧,举办了一场年轻人最爱的户外派对——没事找事×落日派对,开启夜晚的艺术与时尚之旅。不少市集摊主专门到这里摆摊,售卖自己的文创产品,现场有手作、花艺等50多个摊位,让前来逛夜市的人眼花缭乱。与此同时,陆水湖风景区前不久还获得一块国家级“金字招牌”——国家水上游憩休闲运动中心。将打造集群众体育、青少年体育、竞技体育、体育产业和体育文化以及旅游度假休闲于一体的水上国民休闲运动中心。目前,前期工作已开始。

“有了这块招牌,我们购置了皮划艇、帆船、冲浪板、桨板等多种水上运动装备,已经有很多游客前来游玩,还准备在今年策划一场国家级的水上赛事。”景区运营服务总监刘铝华说道。夜游带来人气、夜游带来夜经济、夜游反哺“日游”……在赤壁,融入“烟火气”的品质提升,细节中流露着对夜间文旅打造的用心。如今,“夜经济”从过去的亮化街道、灯光秀,发展到沉浸式体验、商圈人气等,成为展示城市风采的新名片,越“夜”越美好的斑斓画卷,正在夜幕中徐徐展开。

这个夏天,凉在身暖在心

本报记者 王恬 通讯员 严兵

暑期,高温模式持续在线,炎炎夏日,酷暑难耐。咸安区温泉街道各社区组成党员志愿服务队,开展志愿服务活动,为辖区居民送去一丝清凉。

免费理发进社区

8月4日,温泉街道滨河社区组织开展“免费理发进社区 爱心肉包暖人心”志愿服务活动,弘扬尊老敬老的传统美德。活动中,理发师耐心地帮助老人围上围布,推剪、碎剪齐上阵,一边用娴熟的手法为老人们理发,一边与老人唠家常,用精湛的理发技术满足老人们的理发需求。

孝老爱亲树新风

8月4日,黄陂社区联合市检察院等4家市直、区直包保单位深入辖区困难老人、留守儿童家中,开展孝老爱亲志愿服务活动。前期,社区志愿者通过全覆盖的入户走访,了解辖区老年人和未成年人等弱势群体“微心愿”,特别关注孤寡老人、空巢老人、残疾人及留守儿童,全面了解他

们的生活困难。通过入户在黄陂八个居民小组确定了25个帮扶名单。本次活动,包保单位志愿者与董季芳等8名老人形成结对共建,不仅为老人们送上米、油等生活物资,还组织社区医务室医生对他们进行体检,叮嘱老人们高温时期注意防暑防晒。

聊天过程中,志愿者也向老人宣传了以“养老”为名义的各类电信诈骗案件,进一步提高老人们的识诈反诈意识。

健康义诊进社区

8月5日上午,希望桥社区联合湖北科技学院附属第二医院在大楚城小区开展健康义诊活动。活动现场,医务人员为居民们量血压、测血糖,前来就诊的小区居民络绎不绝,来自妇产科、内科、外科、儿科、中医科等十余个科室的医生详细询问就诊居民的身体状况,面对面为他们分析病情、答疑解惑。本周也是世界母乳喂养周,妇产科医师通过发放宣传手册、面对面讲解的方式为居民们进行健康宣教,科普母乳喂养的好处,帮助居民们树立健康喂养的理念。

此次义诊活动将健康服务直接送到居民家门口,得到了小区居民的一致好评。下一步,希望桥社区将继续主动对接优质医疗资源,满足社区居民们的就医需求,不断提高社区居民的幸福感和获得感。

爱心粽子送上门

8月8日,82岁的廖桂枝老人笑盈盈地来到花坛社区,为工作人员送去自己亲手包的粽子:“感谢社区这么快解决了我的问题,这么关心我的生活!”原来,家住温泉宾馆小区的廖桂枝老人三子女均定居外地,她独自一人生活。8月4日这天,老人焦急地来到社区,表示高龄津贴所绑定的银行卡更换后,她的补贴未入账。

社区工作人员一边安抚老人情绪,一边帮助她查询高龄津贴相关信息,并帮助她更正了正确的银行卡卡号。不放心的廖桂枝老人第二天再次来到社区咨询,经过工作人员再三解疑,老人的脸上露出了笑容。工作人员叮嘱老人有事不用来社区,一个电话社区工作人员就会上门提供服务。

在花坛社区,像廖桂枝老人这样的高龄、独居老人还有很多,花坛社区表示,将秉持尊老、敬老、爱老的态度,从打扫卫生到衣食住行,持续给老人提供上门服务、上门体检等关怀活动,关心他们的身体与生活状况,让老人们老有所享、老有所乐,享受到社区大家庭的温暖。

清凉一夏暖民心

连日来,气温居高不下。8月8日上午,温泉街道十六潭社区联合咸安区委新工委、咸安区委组织部等在万达红色驿

站共同开展“夏季送清凉 暖心聚民心”活动,约有80余名外卖小哥、环卫工人、快递员及居民参加活动。

活动现场,各单位负责人及爱心企业将装有扇子、水杯、防暑药物等物品的防暑降温包送到户外工作者手中,感谢他们的辛苦付出,同时叮嘱他们注意防暑降温,邀请他们随时“回家”歇歇脚、乘凉。

活动还邀请麻塘中医医院为户外工作者们进行健康义诊。测量血压、健康咨询……医护人员耐心为大家答疑解惑。“贴完之后要注意保持干燥,4-6小时内不洗冷水澡,尽量不吃发物,少喝冷饮,天气炎热,注意防暑”,医生一边为他们贴三伏贴,一边嘱咐着后期注意事项。

“很感谢社区能给我们提供这样一个站点,平时工作累了,天气太热都能进来休息一下,喝口水。”来自美团的外卖小哥收到了防暑降温包后连声道谢。此次“送清凉”活动共为户外工作者捐赠矿泉水90箱、金银花口服液420盒、人丹800盒、风精油800盒、藿香正气水800盒,水杯180个。

百姓话题

网民之声

爆料线索由咸宁新闻网提供

淦河下游柳枝过长影响市民出行

网民爆料:我是市城区居民,前不久,我发现山水一品淦河下游右岸,柳树枝长得太长,影响市民日常出行,请求修剪,请相关部门核实处理。记者调查:咸宁市城管委回复称,收到关于“求助山水一品淦河下游右岸修剪柳树枝”的求助件,该委迅速通知了西外环片区负责人。西外环片区负责人电话联系了反映该事项的市民并前往现场察看,山水一品淦河右岸柳树枝茂盛,下垂枝条影响行人通行情况属实,已安排工作人员对下垂枝条进行修剪抬高。(本报记者 朱亚平)

咸安小泉村经常停水

网民爆料:我是咸安区官埠桥镇小泉村6组村民,我们村由咸宁思源水务有限公司提供饮用水,经常出现停水现象,只要是计划停水或者非计划停水,来水总比附近地方晚来一天,每次电话给水务热线,不是没有人接就是说在维修。希望相关部门重视解决。记者调查:咸安区水利和湖泊局回复称,小泉村属思源水务城区供水区域,该局工作人员联系思源水务核实情况。情况是水务公司为了提高供水服务质量,对横沟水厂生产工艺升级改造,施工期间暂停供水。官埠桥镇区域(107国道沿线村组、桂香大道沿线、熊家新村、官埠街、官埠村、小泉村部分等)暂停供水。供水管网在停水后管道较空,来水后充满管道需要两三天时间才能完全正常恢复,另外小泉村等区域位于供水管网末端,地势较高且偏远,来水时间会相对较晚。(本报记者 王恬)

赤壁小吃街油烟污染

网民爆料:7月18号早上,我骑车经过赤壁市仁爱医院旁边的三国小吃街,发现地面上全是油,好多人摔倒了,存在安全隐患,希望相关部门核实处理。记者调查:赤壁市蒲圻街道办事处回复,西街社区工作人员于7月20日16:00前往实地核实情况,市民投诉内容部分属实。关于地面油污问题,社区工作人员与该地物业公司沟通,建议物业公司安排工作人员每天对地面进行清洗。(本报记者 黄柱)

崇阳一养猪场污染环境

网民爆料:我是崇阳县路口镇厢所村8组村民,近期上游的几家养猪场将排泄物排放至河里,导致于鱼塘的鱼死亡,市民表示该河有用于饮用水,现诉求:要求对养猪场进行处理,不能污染河水。请相关部门核实处理。记者调查:咸宁市生态环境局崇阳县分局回复,经调查,市民投诉的情况属实,实际情况为:路口镇厢所村上游共有养殖场2家,工作人员检查发现,现场有粪污溢流痕迹。对此,工作人员立即要求养殖合作社主迅速在粪粪池下方挖建应急池,阻止溢流粪污继续向下游蔓延;要求另一家养殖场迅速对坑塘里存贮的粪污进行转运还田。同时运用无人机等科学手段将相关证据锁定。目前,该局已对上述2家养殖场启动立案调查程序。7月18日,该局会同县农业农村局和路口镇政府沿大市河徒步进行了环境勘察,发现目前大市河水水质透明,无味。(本报记者 陈希子)

二手房过户如何收费

网民爆料:我是咸安区金桂明珠小区业主,想咨询二手房交易相关税费具体收多少,我的房屋面积144.86平方米,契税是2016年交的,由于开发商延迟办证,2021年才拿到证,会不会影响到不动产证满2年或5年规定,要交更多的税费。记者调查:咸安区税务局回复称,该局工作人员已电话联系咨询人,卖方表示2016年缴纳契税,可以享受满5或满2优惠。卖方税费:卖方名下及其配偶和未成年子女仅有一套房则卖房没有税费;如果除了这套房还有房,则有2%的个人所得税。买方税费:买方名下及其配偶和未成年子女购买此套房为第一套,契税1.5%,第二套2%,第三套及以上3%。计税依据为:以买卖双方申报价和系统评估价从高计税,系统评估价作为政府底价,办理过户前不透露。(本报记者 王恬)

城区7路公交车车次少

网民爆料:我于7月19日早上9点10分左右在咸安区宝山加油站公交站等7路公交车(往咸宁职教城方向),一直等了半小时都没有一趟公交车。7路公交车车次十分的少,希望相关部门能核实处理。记者调查:市交通运输局回复称,目前7路发班间隔在20-35分钟左右,前车9点06分从宝山加油站离站后,后车于9点46分才到站,两车间隔时间确实较长,为此给市民出行带来不便,深感歉意!市交通局也在多方面招收和培训驾驶员,以解决增加班次,缩短发车间隔的问题。(本报记者 王恬)